

“非遗贺新春 曲艺过大年”演出活动在古文化街戏楼举办

快闪演出彰显津派曲艺文化魅力

■ 本报记者 王洋 摄影 姚文生

“戏楼有戏,快往前走!”大年初一,古文化街戏楼前,人声鼎沸,热闹非凡...

传统与现代元素节目的精彩上演,呈现出了一幅热闹、喜庆、充满天津年味的画卷...

整场40分钟的表演,让许多观众意犹未尽。“什么时候还有演出啊?”在现场,来自吉林的何女士询问着身边的游人...

“春节期间,‘非遗贺新春 曲艺过大年’演出活动,从大年初一至初六,每天会在古文化街戏楼安排两场曲艺快闪演出...

随后,天津时调《海河的桥》、河南坠子《津门故里好迷人》、音乐快板《沾上年味儿浓》、鼓曲联唱《津门天地处处新》等融合了



市曲艺团副团长夏炎表示,“除了戏楼的演出外,大年初三、初四、初五,在南开区黄河剧院,京津冀三地的曲艺表演团体、演员还将联合奉献三场公益演出,包括北

京评书专场、天津西河大鼓专场和河北曲艺专场,让观众在小剧场里酣畅淋漓地听一部评书,或听一次单口相声专场,领略京津冀地区曲艺类非遗的魅力。”

非遗元素满满“津”星吸引眼球 总台蛇年春晚再创新纪录

■ 本报记者 刘茜

1月28日20时,中央广播电视总台(以下简称总台)2025年春节联欢晚会以“巳巳如意,生生不息”为主题,为观众呈上一道别开生面、振奋人心、情真意切的“文化大餐”。

总台蛇年春晚在境内新媒体端的实时直播收视次数和互动量均创新纪录。据初步统计,新媒体端收视次数28.17亿次,去年同期21.27亿次,同比增长6.9亿次。

整场晚会中,百余种非遗巧妙呈现,与大家共度“非遗版”春节。开场视觉秀《迎春》在打铁花、剪纸等非遗呈现了天南地北的年味民俗,为观众送上五福临门的祝愿。

多位来自天津的演员,也在今年春晚亮相。已经连续20多次登上春晚的京剧名家孟广禄,当晚在戏曲节目《声声入耳》中亮相。

此外,天津籍演员胡先煦则化身“春友团”团长,在《春晚等着你》中替大家后台探班,成了网友在春晚的最大“人脉”。

公交司机除夕夜挑“大灯” 为乘客照亮回家路

■ 本报记者 苏晓梅

“别着急,慢点儿,放心,等你们!二位过年好啊!”

“过年好,谢谢您等我们,真幸运,这趟末班车我们赶上了。”

这是除夕夜在公交42路末班车运营到东丽区嘉春园小区时,驾驶员陈焕杰与两位乘客的一段对话。

挑“大灯”,是天津交公人对末班车的称呼,除夕这天“大灯”照亮很多归人的回家团圆路,因此格外重要。

“今天这趟末班车,乘客不多,但每站我都稍微多停会儿,省得乘客赶不上车,能送他们平安回家,一同辞旧迎新,这也是一种缘分。”陈焕杰介绍。

雨中乘车,他借伞给乘客;道路不熟,他耐心讲解换乘信息;物品丢失,他捡到后及时归还……在陈焕杰看来举手之劳的事情却令他“圈粉”无数,不少乘客都特意等他开的车。

23:15,陈焕杰开车顺利抵达金钟河大街终点站,最后一位乘客向他问候“新年好”后也下车而去。

除夕夜,正是因为有千百个陈焕杰一样的劳动者坚守一线,普通人才过上团圆年。安全完成挑“大灯”的任务,陈焕杰脸上现出幸福的笑,踏上回家的路。

深化“大城三管”建设“幸福之城”

(上接第1版)

去年以来,天津市盲人协会主席王慧多次被邀请参与天津无障碍设施改造意见征求会,“让我们特别感动的是在项目实施的过程中,还邀请我们盲人朋友去体验,对于我们提出不便的地方,随时更改设计方案。”王慧说。

打开微信小程序“嘉陵智图”,一张南开区嘉陵道街电子地图,全方位展示出辖区内工业园区、重点企业以及教育、医疗、人才公寓等生活配套资源情况。

增设无障碍设施、更新“城市家具”、铺设骑行“蓝丝带”、丰富园林绿化景观,一条条百姓建议意见化作一道道城市风景,不仅回应了百姓“微心愿”,更成为“人民城市人民建”的生动实践。

一年来,天津坚持把践行人民城市理念作为城市治理的出发点和落脚点,问计于民、问需于民、问效于民,城市更新“有里有色”,画出城市与百姓同频共振最大同心圆。

创新社会治理 韧性安全城市“有声有色”

城市安全是现代化大都市建设的重要基础,是城市治理现代化的重要保障。加强社会治理,打造韧性安全城市是实现人民城市可持续发展的重要目标。

一年来,天津不断深化党建引领基层治理创新,坚持和加强对城市治理的全面领导,扎实推进政治引领、综治能动、法治保障、德治教化、自治强基、智治支撑

“六治工程”,不断提升基层治理水平,推动形成党建“同心圆”、治理“一盘棋”。

今年春节,对于北辰区果园新村街道新华里社区居民米秀丽一家来说,年味儿浓郁、暖意融融。这要得益于街道推出了“喘息服务”,让米秀丽春节前终于能抽空置办年货,家中瘫痪的孩子和重病的爱人暂时也有志愿者上门照顾。

“通过入户走访,我们发现很多失能患者家中,往往病人被照顾得很好,家属却因长期围着病人转,缺少正常社交活动,主要原因就是没人搭把手。”新华里社区党委书记、居委会主任刘国华介绍说。

一年来,天津于细微处着眼,从细节上入手,在细致上发力,持续推动供热旧管网改造,加大燃气旧管网改造力度,推动城市公园建设扩面增容,完善市管公园便民服务设施保障能力,百姓生活舒适度显著增强。

过去一年,在天津市,遍地开花的“亚楠调解室”化解了不少居民之间的“疙瘩事”。“亚楠调解室”是公安东丽分局以万新派出所社区民警亚楠的名字命名成立的。

“如今,依托社区党群服务中心,‘亚楠调解室’为多元力量集成和群众参与自治创造了平台,已汇聚公安民警、人民调解员、社工网格员、区级政法、调解专家、法律工作者和社会志愿者7支力量。

一年来,天津以“绣花”功夫持续深入加强城市治理,精益求精、久久为功,加快推动城市向好、向善、向美,韧性安全城市建设“有声有色”。

回望这一年,津沽大地上,最动人的是人民情怀,最暖心的是民生温度。2024年11月22日,天津市提升城市治理现代化水平工作会议召开。

深入贯彻党的二十届三中全会部署,深入学习习近平总书记关于城市工作的重要论述和视察天津重要讲话精神,把提升城市治理现代化水平摆在更加突出的位置,践行人民城市理念,营造整洁美观、现代大气、文明有序、开放包容、安全高效的

环境,建设宜居、韧性、智慧城市,让群众生活更方便、更舒心、更美好。这既是过去一年的践行人民城市理念的汇报会,总结会,也是新的一年持续深化“人民城市人民建,人民城市为人民”的动员会、部署会。

一年之计在于春,风物长宜放眼量。新年伊始,一场城市与人民的温暖之约如期而至,天津市2025年20项民心工程正式发布。幸福生活这件“头等大事”续写新篇,“幸福之城”美好画卷再添新彩。

“空地一体”保障高速出行平安

本报讯(记者 王赫岩)春节期间,我市高速交警充分发挥“空地一体”新型警务运行模式特点,强化巡查管控,重点针对极易引发交通事故的交通违法行为进行整治。

记者从市公安局交通管理局了解到,春节期间,高速交警通过“无人机+视频巡查+网格待警”警务运行模式,及时发现交通事故、路段拥堵等情况,快速指导群众撤离现场或采取安全措施;同时大力整治“临近收费站、匝道口违法变更车道”“违法占用应急车道”等交通违法行为。

假期前两天,高速交警已发现“临近收费站、匝道口违法变更车道”18起、“违法占用应急车道”22起,都已及时进行处置,消除了交通安全隐患。

《百姓问政》关注春节津城特色文商旅活动

本报讯(记者 张雯婧)推动文商旅融合升级,打造集赏、游、购、娱于一体的多元消费场景,让“流量”变为“留量”。本期节目关注五大道、金街、意风区等商圈景点春节假期各具特色的活动。

今年,和平区在原有的首店和老字号政策基础上,重点针对商贸、流通、批发、零售、住宿、餐饮等行业,推动商贸流通高质量发展的政策体系有效落实。

新的一年,河北区将重点打造“两圈一带一路”,“两圈”是意风区现象级城市名片商圈、天津之眼津派活力商圈,“一带”是海河北岸的经济带,“一路”是百年中山路。

春节假期加练 为球迷送祝福

天津渤海银行女排期待上新高

上半程战绩糟糕 球队压力倍增

本赛季开始前,土耳其接应二传巴尔加斯因故未能来津,国手副攻袁心玥远赴土耳其加盟瓦基弗银行女排,二传老将姚迪身体尚未恢复。天津队通过引入俄罗斯副攻费蒂索娃和多米尼加接应二传塔皮亚补齐阵容短板,起用年轻二传孟迪担任主力任务。

阵容逐渐固定 “王者之师”强势回归

常规赛半程过后,天津队对教练组做出调整,助理教练陈方担任主教练,负责球队训练与比赛的直接指挥,主教练王宝泉继续留在教练组督导全队各项工作。



天津渤海银行女排在春节期间结束了常规赛以及季后赛第一阶段的征程,整个赛季的赛程过半。

常规赛第10轮,天津队迎来二传老将姚迪的正式回归。重返首发阵容的姚迪尽管身体状态尚未恢复到最佳,但她还是凭借出色的技术与丰富的经验调动起全队的每一个进攻点。

之后奔赴杭州出战2024年世界女排俱乐部锦标赛(世俱杯赛),天津队一路赛凯入决赛,取得亚军佳绩的同时,也创造了队史最好成绩,以及中国俱乐部在该项赛事中的历史最好成绩。

2024—2025赛季中国女排超级联赛A级联赛在春节前结束了常规赛以及季后赛第一阶段的征程,整个赛季的赛程过半。对于天津渤海银行女排来说,本赛季前半段的征程可谓低开高走,球队通过积极的调整逐渐走出赛季初的低迷状态。

别外援塔皮亚并引入日本自由人藤井莉子,最终以6战全胜全取18分的战绩雄居D组头名。天津队在提前两轮锁定4强的情况下,于季后赛第一阶段两轮主动轮换阵容,更多年轻队员得到了锻炼。

全力以赴迎战季后赛第二阶段

2月8日打响的排超联赛A级季后赛第二阶段,天津队、辽宁队、江苏队和上海队将在E



适逢新春佳节,天津渤海银行女排为市民和球迷朋友送上新春祝福,期待大家继续给予全队关注与支持。

组展开角逐。天津队带入了季后赛第一阶段“双杀”辽宁队获得的两个胜场和6个积分,第二阶段将与江苏两强展开主客场共4轮比赛。虽然第二阶段不涉及淘汰,但E组最终排名却关系到半决赛的对阵形势以及冠军决赛3回合的主场优势归属。

2月8日打响的排超联赛A级季后赛第二阶段,天津队、辽宁队、江苏队和上海队将在E



把我们的攻防也做好。”在排超联赛的春节假期,天津队的假期仅有两天时间,全队抓紧时间打磨阵容与技战术细节,执行主教练陈方表示:“在这个假期,全队首先还是要打好体能基础,没有体能保障很难连续打出高水平的比赛。其次就是我们的技战术配合要更熟练,希望大家能够与姚迪建立起更好的默契,为季后赛第二阶段做好准备。”

本报记者 谢晨 摄影 崔跃军